

## Эссе Ефименко Данила на тему: Образ зелёного будущего

Стакан воды. Странное начало для эссе про экологию, но задумайтесь, самый обычный стакан воды вызывает у нас различные ассоциации. Стакан воды - это признак заботы в старости, успокоительное при сильном волнении или стрессе. Но никто никогда не задумывается, что прозрачная вода даже в самом чистом стакане, может быть грязная. Ведь не всегда прозрачность - это критерий чистоты.

К сожалению, экологических проблем существует немало. Я уверен, что каждый с этим знаком. Зачастую мы этого даже не замечаем. А, между прочим, это очень серьезная проблема. Множество людей до сих пор нейтрально относятся ко всем этим бумажкам, фантикам, бутылкам и к другим бытовым отходам. Несколько людских поколений уже сменяются, а остатки их прошлого будут лежать и разлагаться в почве. К тому же и их производство плохо отражается на планете. Заводы и фабрики уничтожают чистую воду, воздух, засоряя её своими отходами. Автотранспорт, воздушные и морские суда разрушают озоновый слой Земли. А от кислотных дождей постоянно страдает всё живое на планете. Существуют и менее очевидные проблемы. Тот же мусор где-нибудь в океане или в космосе. Его появление напрямую связано с деятельностью человека. В океанах собираются целые "мусорные острова". За пределами планеты отходов не меньше. Космический мусор, который не попал в слои атмосферы и не сгорел, блуждает по орбите земли, распадаясь на более мелкие частицы. Чем это грозит Земле – предугадать несложно. Всё это приводит к глобальному разрушению мира природы.

Что же можно сделать для решения экологических проблем? На самом деле, вариантов достаточно много, но большинство из них кажутся глупыми и пока невозможными. Я выбрал несколько приемлемых. В первую очередь, я бы хотел предложить начать с самого себя. Проанализировать свои действия, сделать своё пребывание на Земле более экологичным. Я считаю, что для масштабных изменений, нужно поменять мировоззрение людей, жизненные привычки. Мы уже давно привыкли заполнять пустоту ненужными предметами. У современного человека нет дефицита в вещах. Нам не сложно купить вещи, которые вскоре станут мусором. Чтобы уменьшить отходы, надо перед покупкой обязательно подумать: могу ли я обойтись без неё? Насколько эта вещь мне жизненно необходима?

Переход на экологические виды транспорта - неплохая идея. Ещё можно заняться разработкой экологически чистых возобновляемых источников энергии. И, безусловно, начать перерабатывать мусор. А вот уже владельцы крупных производств, фабрик и заводов, должны сами решить проблемы с выбросом отходов. Неплохим вариантом станет их сжигание в специально отведенных помещениях или капсулах каким-нибудь бездымным способом, чтобы не навредить озоновому слою.

Ну и, наконец, нужно воспитывать и прививать новому поколению правильные экологические привычки. Научить искренне любить природу – колыбель всего живого на Земле. Подавать детям пример хорошего человека. Человека, который не восхищается искусственной красотой на картине, а наслаждается настоящей, который не разрушает мир вокруг себя, а любит его, ценит каждый сантиметр земли. Для такого человека самой лучшей песней на Земле станет щебетанье птицы, журчанье ручейка, весенняя капель, шелест

молодой листвы и даже завыванье вьюги. Именно такой житель планеты понимает язык родной земли, относится бережно ко всему живому на планете. Но привить такую любовь возможно только собственным примером, также как мы прививаем любовь к спорту, к музыке, к здоровым привычкам.

Нам, как хозяевам Земли, важно сохранить её жизнь как можно дольше, а для этого нужно уже сегодня начать менять себя и свои привычки, а значит, стать Человеком Умным.